

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy óra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támogatásával a „SZÉKELYSEG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklósu. 16 sz., hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 130.
Kiadóhivatal telefonja 101.

Bucsu-szó.

Jelen számmal megszüntem e lap szerkesztője lenni s így bucsuzom szeretett munkatársaimtól, nagyszámú olvasóközönségünkötől és lapunk lázas munkát kifejtő szedőitől.

Fogadják őszinte köszönetemet másfél éven át tanúsított szives támogatásukért.

Mai naptól kezdve a szerkesztés nem csekély gondjai a dr. Sárkány Miklós, tisztelt barátom vállait fogják terhelni.

Kipróbált elvszilárdsága, széles körű ismeretei és munkabírása révén ő könnyen fogja hordozni a terheket.

Szerkesztői minőségében melegen tüdvözlöm s munkásságához sikert kívánok.

Maros-Vásárhely, 1903. április 23.

Szenterzsébeti Szakáts Péter.

Változás lapunknál.

Sz. Szakáts Péter kereskedelmi és iparkamaránk nagy tevékenységű titkára, tekintettel sokoldalú elfoglaltságára — a mai napon visszalépett lapunk szerkesztésétől és a lapkiadó vállalat felkérésére én vállaltam el a felelős szerkesztőséget.

A „SZÉKELYSEG” eredeti tárczája.

Bolyai János emlékezete.

Irtá és a helyi ev. ref. kollegium f. évi január hó 25-én tartott Bolyai ünnepélyén elmondotta Lakatos Sámuel tanár.*)

Tisztelt közönség!

Kedves tanuló ifjúság!

Az a fényes ünnepség, mely e hó (január) 15-én Kolozsvárt a magy. kir. tudományegyetem dísztermében, a magyar tud. akadémia, a budapesti m. kir. tudomány- és műegyetem, továbbá a bécsi cs. és kir. katonai akadémia, a kolozsvári művelődési egyesületek és intézetek, a nagyenyedi Bethlen ref. kollegium és a mi kollegiumunk képviselőinek részvételével végbe ment, az egész tudós világ érdeklődését magára vonta. De Kolozsváron kívül ez az ünnepség a föld kerekének egy pontját sem érdeklí oly közletről, mint a mi városunkat, a mi kollegiumunkat.

*) Kivonat a m.-vásárhelyi ev. ref. kollegiumnak a tanév végén megjelenő értesítőjéből.

A midőn az előző szerkesztőnek fáradhatatlan kitartásáért és munkásságáért lapunk olvasó közönsége nevében köszönetet mondok: teljes tudatával bírok azon óriási nehézségeknek, a melyekkel egy vidéki lapnak a szerkesztése jár, de bizva tekintélyes munkatársaimba és barátaim szives támogatásába: hiszem, hogy az akadályokat le fogjuk győzni.

Lapunk politikai programja marad a régi; üres jelszavakkal dobáldozni nem fogunk; azonban a magyar nemzet ideáljaiért t. i. a független magyar állam, önálló gazdasági fejlődés, egységes társadalom és a magyar kultúrának minden vonalon való kiépítéseért teljes erővel fogunk harcolni.

Külön figyelemmel fogjuk kísérni a a székelyföld összes bajait és szívvel, lélekkel fogunk munkálni azoknak orvoslásán.

Az országos politika mellett nem fogunk megfélekezni városunk és vármegyénkről sem, melyeknek boldogulása és előhaladása a legközvetlenebbül érint.

Még egyre ügyelni fogunk. Kerülni fogjuk és kiirtani igyekszünk a vidéki zsurnalisztikában ujjban annyira lábra

kapott apró-cseprő személyeskedést és piszkolódást, mely a közjót és és közérkölcöket nem, hogy előmozdítaná, de egész közéletünket valósággal megmételjezi.

Igazság mindenben, tárgyilagosság minden kérdésnél: ezek lesznek legerősebb fegyvereink, melyekkel kezünkben senkitől sem fogunk félni.

A komoly és becsületes munka nevében bárkit is szivesen fogadunk barátunknak és munkatársunknak.

Dr. Sárkány Miklós.

A helyzet. Utazás az ex-lex felé, ez ma az állapot. Széll bécsi utazása nem járt más eredménnyel, mint ami eddig is meg volt: hazajövén, kijelentette, hogy ha az ellenzék át nem engedi az indemnitást, akkor ex-lex lesz. Az ellenzék pedig nem enged, mert nem teheti. A kormánypártban is nyilvánul az a bizonyos „egység”; Fejérváry neheztel Ivánkáékra, a miért ellene szavaztak; a régi szabadelvűek tessékélik őket kifelé, de nem mennek. Közben még Apponyi és alelnökei közt is merültek föl nézeteltérések a küldöttségekkel szemben való bánásmód tárgyában. Teljes a feszültség minden párton, a züllés nyomai látszanak a liberálisoknál; hogy ez fog-e hamarosan új pártalakulásra vezetni s mi haszonnal fog az járni az országra, ez most már csak a kérdés, miután már biztosan és gyorsan haladunk a biztos ex-lex felé.

Mert Bolyai János, akiről szó van, a kinek szülőházát Kolozsvárt most emléktáblával jelölték meg, senkihez sem állott oly közel, mint hozzánk. Bolyai János a marosvásárhelyi ev. ref. kollegium, ami mindenképpen féltett alma materünk, a nagy tudós, nagy hírű, költői szellemű matematikus tanárának, Bolyai Farkasnak a fia volt. Kolozsvárt született ugyan Bolyai János anyai nagyapja házában 1802 decz. 15-én, de két év múlva 1804-ben atyja, a mi kollegiumunkhoz választatván meg tanárnak, marosvásárhelyi lakos lett és fia itt, a mi kollegiumunkban növekedett és tanult, míg elérte azt a kort, hogy a bécsújhelyi katonai akadémiába felvehető volt. Mint szolgálatban álló katonai mérnök tisztt, rövid idő alatt kapitány, Temesváron, Aradon, Lembergben, Olmützben volt állomásban. Miután a tényleges szolgálatból még fiatal korában, 1833-ban kilépett és nyugugalomba vonult, felváltva, hol itt Marosvásárhelyt, hol pedig Küküllő megyei Domáladon, nagyanyai örökölt jószágán tartózkodott, elvonulva a világtól, a matematikai tudományával foglalkozva, gazda-

ságot folytatva, 1836-ban azonban beköltözött Marosvásárhelyre és itt lakott a Kálvária-utcában 1860 január 27-én bekövetkezett haláláig. Koporsóját a katonai díszkíséreten kívül csak három czivil ismerőse követte. Sirja elfeledve, jeltelenül volt 34 évig. Végre 1894 őszén Schmidt Ferencz budapesti építész mérnök idejött, a sírhelyet felkutatta, megállapította s a fővárosi Matematikai és Fizikai Társaság segítségével sírkövet állíttatott arra.

Kis korában Bolyai János, mint gyors felfogású, valóban lángeszű gyermek a nagy tudomány apának nagy öröme mindazt megtudta tanulni, a mire az apa tanította, sőt nem ritkán olyan titkait találta ki a matematikai tudománynak, melyek az apát is meglepték. Később azonban férfi korában az önállóság érzete már tülhajtásba ment nála; eltérő véleményt hallani, ellenmondást tűrni nem tudott; mint katonai tisztnek e miatt folyton párbajai voltak, melyekben mindig ő volt a győztes. Végre tapasztalnia kellett, hogy a tisztikarban mindenki kerülni őt, meg kellett győződnie, hogy őtet összeférhetetlennek tartják, minek következtében, talán felsőbb figyelmeztetésre is, kilépett a katonai szolgálatból.

Folyt. köv.

A kisbirtokosok hitelügye.

I.

Ugy a bel- mint a külföldön a legnehezebben megoldandó kérdések egyikét képezi a kisbirtokosok hitelügyének rendezése.

Ezen nagy fontosságú nemzeti és társadalmi kérdésnek a megoldását kétségbeesetten várja az egész székelyföld is, melyet a drága adósságok annyira megviseltek.

A mióta az alkotmányos élet hazánkban újra beállott, kormányainkat óriási mulasztás terheli ezen a téren, mert mindennel inkább törődtek, mint a haza népének terhein könnyíteni.

A néppel és a kisbirtokosokkal való nem-törődőmség már majdnem a tönk szélére juttatta a jó magyar népet s most már a kormány is megdöbbenve látja mindenfelé a kétségbeesztő romlást, pusztulást és végre valahára gondolkodni is kezd a teendőkön.

A kormány azonban csigalassúsággal dolgozik a reformokon.

Hazafiás pénzügyintézetünk is belátták ezt és ezek között főleg a *Kisbirtokosok országos földhitelintézete* nevezetes és nagy-szabású akcióval segít addig is, amíg a kormány a reformokból csinál valamit, segíteni a bajokon.

Az ide vonatkozó akciónak egyes részletei most kerültek nyilvánosságra s örömmel konstatáljuk, hogy a *Kisbirtokosok országos földhitelintézete* tiszteletre méltó és hazafiás munkát teljesített, midőn a pénzügyminiszter előzetes hozzájárulásával egész sorát léptette életbe az oly intézkedéseknek, melyek hivatva lesznek a legkisebb birtokosok hitelügyeinek kielégítését új és egészséges alapokra fektetni s megmenteni az uszortól és a végpusztulástól minden olyan kisbirtokost, a kinek helyzetét egyáltalán még orvosolni lehet. Ennek a célznak érdekében a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete egy nagy körülményekkel megállapított tervezetet léptetett életbe, melynek legfontosabb némely részletét, a következőkben kívánjuk ismertetni.

Az első reform az, hogy a nevezett intézet a jelzálogkölesönök minimumát, mely eddig 600 korona volt, alapszabályainak módosításával 300 koronára szállította le. E szerint még oly birtokos is, a kinek ingatlana egészben 6—700 korona értéket képvisel, nem lesz kénytelen ezután a drága, sok zaklatással járó s minden pillanatban felmondható kölesönökhöz folyamodni, hanem első helyre való bekebelezés mellett konvertálhatja meglévő terheit, vagy felvehet új kölesönöket az alábbismertetett kedvező feltételek mellett.

A második reform az, hogy az intézet megkezdi a 4%-os záloglevelek kiadását s ezentúl a 4¹/₂%-os záloglevélkölesönök mellett 4%-os záloglevelekben is fog kölcsönt adni. A kölesönmódokat az intézet három változatban állapította meg: az adós választására bízva, hogy azok közül

belátásának és viszonyainak megfelelően melyiket fogadja el.

A 4¹/₂%-os záloglevélkölesönöknél két módozat szerint lesz kölcsön kapható. Az egyik szerint a fizetendő évi járadék összege kisebb, de a záloglevelek 100 korona helyett 98 koronával lesznek kifizetve. Ezeknél tehát az adós 100 korona helyett 98 koronát kap, ő pedig fizet, ha 50 év alatt akarja a terhet törleszteni, tőke, kamat és kezelési költség fejében 5,26% ot. Ha 40 év alatt akarja adósságát törleszteni, fizet évenként 5,00%-ot, 30 évi törlesztésnél fizet évenként 6,30% ot és ha még életében akarja az adósságot törleszteni, tehát rövid lejáratu kölcsönt akar, akkor fizet összesen 20 éven át évenként 7,80%-ot.

Közigazgatási bizottsági ülés.

(sz.) A városi törvényhatóság közigazgatási bizottsága folyó hó 21-én Sándor János főispán elnöke alatt népes ülést tartott.

Elnöklő főispán üdvözlőlvén az oly szép számban megjelent bizottsági tagokat, az ülést megnyitja.

A tárgysorozat rendén dr. Bernády György polgm. tette meg elsősorban nagy szabású havi jelentését. Ezzel kapcsolatban Sándor János főispán a helyi ev. ref. temető tulajdonosságát hozta szóba és azon körülményt, hogy e miatt a temetkezések a város belseje felé történnek. Szükségesnek véli, hogy ezen ügyben a közegészségügyi követelményeknek megfelelő rendelkezések tétessenek.

Dr. Marosi Kálmán főorvos és Deák Lajos kir. tan. tanfelügyelő fejszólalásukban a temető rendezésének ügyét a tulajdonos egyház kebelében is napirenden levőnek jelzik. dr. Bernády György polgm. a maga és a városi tanács nevében kijelenti, hogy a temetők rendezésével szintén foglalkoznak.

A főispán ezen kijelentéseket tudomásul vette, de szükségesnek tartja ezen kérdés mielőbbi megoldását.

Elnöklő főispán még egy indítványt tett, amely a juh és sertés vásárnak felkarolását illetve szélesebb körben való terjesztését előzolja. A főispán ezen indítványa oda konkludál, hogy Maros-Vásárhelyen egy a heti, mint az országos vásárok alkalmával nemzetközi juh vásár létesíttessék — és a vásár fejlesztése, valamint a forgalom élénkítése céljából a sertés forgalom ide tereltesse s ezzel kapcsolatban városunkban egy sertés-hus feldolgozó vállalat létesíttessék.

Ezután Deák Lajos kir. tanácsos tanfelügyelő, majd dr. Marosi Kálmán v. főorvos gróf Lázár Miklós kir. alügyész tették meg havi jelentéseiket a ressortjukba tartozókról.

György Pál kir. tan. pénzügyigazgató je-

lentése elfogadtatván, a közigazgatási bizottság a városnak a multkori törvénytelen megexekválását hozta szóba.

A bizottság a vizsgálat adatai alapján megállapítottan látja, hogy a 8000 kor. járadékadó akkor még nem volt jogerősen előírva, illetve megállapítva, mikor a pénzügyminiszter által a város részére kiutalt az 1899 évi VI. t.-cz. 4 §-ának értelmében adandó állami segélyből a város adó tartozásai törlesztésére 4763 kor. 44 fillér a pénzügyigazgatóság rendeletére a helyi kir. adóhivataltól vissza tartatott.

Ennélfogva a közig. bizottság a levonást nem ismeri el jogosnak s így a polgármester panaszait indokoltan tartja — konstatálja, hogy a városi tanácsot ez ügyben mulasztás nem terheli.

Ezek után a közigazgatási bizottság nem zárkozhatott el annak kijelentésétől, hogy ha bár a pénzügyigazgató személyében nem is, de pénzügyi hatóságok közegeiben a város nehéz pénzügyi viszonyai rendezésének átmeneti korszakában a várossal szemben nem volt meg a jó indulatu támogatás, melyet a város közönsége méltán elvárhatott volna.

A polgármester azon kijelentése után, hogy a város most már nem ragaszkodik a levont összeg visszafizetéséhez s annak csak későbbi tartozásaiba való beszámítását kéri — az erről szóló jelentést is tudomásul veszi a közigazgatási bizottság, azonban a pénzügyigazgatót felkéri, hogy közegeit a város pénzügyi rendezésében jóindulatu támogatásra utasítsa.

Oroszlány István v. tanácsos úrvaszéki ülnök, Hofbauer Aurél v. tanácsos, valamint a Süss Albert th. állatorvos jelentését tudomásul vették.

Nagy Imre v. tanácsos jelenti, hogy a miniszteriumtól kért pénzügyi palota építését a pénzügyminiszter megtagadta.

A főispán ígéretet tett a bizottságnak, hogy utat és módot fog találni, hogy ez a kérdés még napirendre tűzessék, s hogy a pénzügyi palota létesíttessék.

Egy pár felebebes elintéze után a főispán a mindvégig érdekes gyűlést befejezettek nyilvánította.

A piaczi villanylámpáról.

A park végénél téli csöndes este
Feltűrt gallérral hányszor álltam én,
Kuszált sorokkal, sok öreg betűkkel
Ha kért találgát egy-egy kis levél.

Lelkemben látom, hogyha jött az este,
És hozta őt a kedves drága percz,
Mint mikor ha kontrát mond az ellen
És megjelenik egy kicsinyke terc.

Hanem egy este, a mint várva vártam
S már láttam is, hogy jön az égi lény,
A Kandel boltnál meggyúlt a nagy lámpa
S szerte-szét ömlött a villany fény.

A fővárosból szerződött új gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és varrógépjavitásokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk. ~~Kor~~ Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivő-eszközökből nagy raktárt, electromotorok és dynamogépekből versenykép es képvi-seletet tartunk. ~~24~~

Fischer Gyula és Fiai

115 17—0 Maros-Vásárhely.

Megláttuk egymást nappali világnál
És készen volt a kiábrándulás,
Az egyik veréb ment a Postaközbe
A sikátorba lohadt be a más.

Azóta kelt a szívembe a bánat
S a lámpa ellen ádáz gyűlölet,
Mert nem való ám fény a szerelemhez
Csak holdvilág és esőndes szürkület.

Kérem a város nagyhírű tanácsát
Bár bélyeg nélkül, de nagy tisztelettel,
Vétesse le a fényes lámpát onnan
S indokolja a fentebbiekkel.

Bur Berczi.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. április 23.

— **Változás szerkesztőségünkben.** Mint vezető cikkünkben is említettük, Sz. Szakáts Péter lapunk felelős szerkesztője ezen állásától visszalépett és a felelős szerkesztést dr. Sárkány Miklós ügyvéd vette át, akinek sikerült társ-szerkesztőkül megnyerni dr. Hegyi Zsigmond helyi ügyvédet, valamint dr. Szász Albertet. Mindkettőnek neve az irodalomban már előnyösen ismeretes. Ezeket kívül egy egészen új, tekintélyes gárda sorakozott lapunk körül, a régi munkatársak mellé, a kiknek támogatásával hiszszük, hogy olvasó közönségünknek eleven, tartalmas és élvezetes lapot fogunk szolgáltatni.

— **Bolyai János emlékezete** czímen egy nagyérdemű közlemény veszi kezdetét mai tárczánkban. A jeles munkát a ref. koll. nagytekintélyű és tudós tanára, Lakatos Sámuel, írta. Felhívjuk reá ezen a helyen is olvasóink szíves figyelmét.

— **Orvosi kongresszus nálunk** A helyi orvos egyesület elnöksége a napokban kérés ad be a városi tanácshoz, a melyben kéri, hogy a város tegye lehetővé azt, hogy 1904 évben az orvosi kongresszus Maros-Vásárhelyen tartassék meg. A magunk nevében csak pártolhatjuk ezt az eszmét, a mi minden esetre csak hasznára válhatik egy Maros-Vásárhely és vidékének, mint különösen az innen könnyebben megközelíthető székely fürdőeknek.

— **A gazdasági egyesület titkára — Szentkirályi.** Ma délelőtt volt a Maros-Tordamegyei Gazdasági Egyesület rendes közgyűlése, melynek egyetlen pontja a titkár választás volt. Titkárrá Szentkirályi István választott meg, 12 szótöbbséggel.

— **A vármegyei tisztviselők értekezlete.** Ma délelőtt tartották a megyei tisztviselők értekezletüket, a fizetés felemelés tárgyában. Elnökölt Farkas Albert alispán, előadó volt Erődy Sándor tb. főjegyző. A f. évi május hó 26-án tartandó kongresszus előkészítő bizottságának javaslatait a teljes számban egybegyűlt tisztviselői kar csekély módosítással elfogadta. A kongresszuson tisztikarunkat Farkas Albert, dr. Szász Károly, Körössy József és Gergelyfy Gábor fogják képviselni.

— **Két jeles szabadalom.** Sándor Kálmán ny. kir. táblabíró egy zsebben hordozható elmés gyergyatartót talált fel, mely sötét lépcsőn, nagy pinczében való járásnál is, nagy szolgálatot tenni hivatott. Ezen „*Siculia zsebben hordozható gyertyatartó*” szabadalmaztatott s mint ilyen a m. kir. szabadalmi hivatalnál 1903. január 23-án a II. oszt.-ban 2419 szám alatt bejegyeztetett. Megrendelhető a fentalálónál Marosvásárhelyt. A másik egy igen praktikus *ablak rögzítő* a Koós Géza marosvásárhelyi lakatos találmánya, szintén szabadalmat nyert s a m. kir. szabadalmi hivatalnál 1903. február 6-án a VIII/a oszt. 1928 száma alatt van bejegyezve.

— **Köztisztasági és tűzrendészeti vizsgálat.** Hegedűs Sándor rendőrfőkapitány csak nem rég egy igen helyes és indokolt hirdetményt bocsájtott ki a köztisztaságra és tűzrendészetre vonatkozólag, melyben felhívta a város közönségét, hogy úgy rendezkedjék minden viszonyában, hogy a fenti követelményeknek mindenben megfeleljen. Azonban az ügybuzgó főkapitány nem elégedett meg ennyivel: a hirdetményben előírtak pontos betartását ellen is őrzi. Most kiküldötte ki Gubódi Sándor alkapitányt a Deák negyedbe — Osváth Domokos ker. kapitányt a Szentkirály negyedbe — Péterfy Károly r. fogalmazót a Szentmiklós negyedbe, Osváth Imre rendőrtisztviselőt a Szentgyörgy negyed alsó részébe és Csutak Albert börtön-mestert a Szentgyörgy negyed felső részébe, hogy — különös tekintettel a szállókra, vendéglőkre és kávéházakra — tartanak mindenütt vizsgálatot s a hol köztisztasági és tűzrendészeti szempontokból kifogás alá eső dolgot tapasztalnak, arról tegyenek hozzá jelentést. A mulasztók ellen a legszigorubb eljárást fogja alkalmazni a rendőrfőkapitány. És ez helyes is, mert köztisztasági és tűzrendészeti szempontból sok rendezni való van városunkban.

— **Szerencsétlenség.** Ma délben az Alsóvasút-utczában a villanysodrony kikapcsolása alkalmával a lehulló sodrony Opries János maros-szentgyörgyi munkás jobb karjára hullott. A szerencsétlen ember oly erős villamos ütésekert kapott, hogy azonnal halálszerű ájulásba esett. A honvéd kórházból odahívott ezredorvos tette eszméletre a szerencsétlen embert, kinek a karja a csontig beégett. Hozzártatózó haza szállították, a hol gondozás alá vették.

— **Bomlik a sport-egyesület.** Ezt a meglepő hírt egyik laptársunk, az „Egyetértés” bocsájtotta világgá. Illetékes helyről vett információink alapján megírhatjuk, hogy ez a hír nem igaz. Tény az egészből annyi, hogy egy pár tag a vasárnap lefolyt közgyűlésen nem nyert olyan tisztséget, melyre aspirált s emiatti bánatukban és kétségbeesésükben az egyesület kebeléből ki óhajtanak lépni. Mi eléggé erősnek ismerjük a Kerékpározók Egyesületét arra, hogy egy pár tag kilépése nem sodorja válság elé. S felvagyunk hatalmazva annak kijelentésére, hogy ez a szép jelennel rendelkező egyesület nem is fog megbomlani.

— **Tanítók gyűlése.** A Marostordavármegyei Általános Tanító Egyesület mezőségi csoportja tegnap tartotta meg évi rendes gyűlését B.-Madarason. E gyűlésen a tanítóság igen nagy számban jelent meg, ami némileg a gyűlés legfontosabb tárgyát képező kérdésnek, a *szövetkezetek* alakításának tudandó be. *Makkai* Samu elnök nyitotta meg a népes gyűlést, lelkes, szép szavakban emlékeztetvén meg a tanítói testület magasztos hivatásáról és feladatáról.

Az elnöki megnyitó után *Incze* Gerő b.-madarasi tanító olvasta fel B.-Madaras község történetét — érdekes és figyelemreméltó adatokat hozván felszínre tanulmányában. Ezután *Haraszty* Sándor, a helyi községi polg. fiúiskola tehetséges tanára foglalkozott a szövetkezetek ügyével s annak hasznos és üdvös voltát fejtegetve — a tanítói testületek figyelmébe ajánlotta ennek — különösen a népre oly nagy horderejű — intézménynek minél szélesebb körben való elterjesztését. A tanítói testület határozattá emelte, hogy a szövetkezetek létesítését minden vonalon felkarolja. Ezután *Kiss* Lajos harasztkeréki tanító szavalt egy költeményt, majd elméleti oktatás tartottak. Egynémely keblű ügy került még megvitatás alá, melyeknek tárgyalása után a népes gyűlés véget ért.

— **Iparkamarai teljes-ülés.** A helyi kereskedelmi és iparkamara május hó 2-án délután 3 órától kezdődőleg tartja meg évi rendes közgyűlését.

— **Garázdálkodó napszamosok.** Márton Zsiga b.-madarasi és Panczi József mosoni illetőségű — már sokszor büntetett és a város területéről kitiltott napszamosok — tegnap délután a főtéren részeg állapotban kiabáltak, duhajkodtak, míg nem az ügyletes rendőr véget nem vetett garázdálkodásainak. Most a rendőrségi fogházban ülnek, hová 30 napra szállásoltattak be.

— **Lopás.** Bucher Károly takarékpénztári igazgatónak a Maros mellett fekvő, Gurdaly határ részben levő kaszálójáról Oltyán Sándor helyi lakos az ott hagyott kaszálóból luczernát lopott, mit a lakásán meg is találtak. A luczernatolvaj ellen a bünvádi eljárás bevezettetett.

— **Nagy-Ernye is kapott tojást.** A vármegye egyik igen erős ellenzéki szellemű községe: Nagy-Ernye is részesült a kormánybiztosság közvetítésével a Darányi miniszter kegyében. Ugyanis a napokban 1440 drb. fajtojást küldött a kormánybiztosság a községekbe — rendes tyuktojással való kieserelés végett. Mint haljuk, a község lakosága nem viseltetik valami nagy bizalommal a sárga színtű tojásokkal szemben — és valami nagy felfordulást nem is okozott a fajtojások érkezésének híre a községekben. Azt meg egész bizonyosan tudjuk, hogy Nagy-Ernye ez ajándékért nem szavaz semmiféle bizalmat a kormánynak.

Szerkesztőségi üzenet.

R. Ö. urnak Helyben. B. küldeménye mai számunkból tárgyhalmaz miatt kimaradt. Holnapi számunkban megemlékezünk róla. Felkeresését örömmel fogadtuk — közleményeinek mindig szívesen engedünk teret. Fogadja üdvözlötünket.

Felölös szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.

Társ-szerkesztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.

26-ik évfolyam.

Uri fodrász terem

a „Don Juán“-hoz.

Maros-Vásárhelyt, Széchenyitér 2-ik szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét úgy a női, mint a férfi hajmunkáimra felhívni, melyek kirakatomban bármely időtájban megtekinthetők. — Egyidejűleg tudatom, hogy üzletemben 24, vagy 48 óra alatt bármiféle hajmű elkészíttetik, u. m.: női hajfonatok, uri- és női parókák, egész, fél és negyed homlokfürtök (frizetták) mindenféle nagyságban, valamint baba parókák is.

⇒ Raktáron vannak: ⇒

Hajfonatok 3 koronától 6 koronáig.
Parókák utcai és színházi 8 k.-tól 40-ig.
Homlokfürtök (frizetták) 3 k.-tól 6-ig.
Babaparókák 2 koronától 6 koronáig.

⇒ Bármely frizurára fésülhetők. ⇒

Továbbá mindenféle illatszerek, szájról-
szappanok, haj- és szakálfestők, Brillanti-
nok s több még itt elő nem sorolt pipere-
cikkek.

Szíves pártfogást kérve, vagyok
kiváló tisztelettel,

Jánossy Árpád
fodrász.

135

A fogfájást

pár perc alatt megszünteti az

Erdélyi fogcsepp

Ára 60 fillér. 5

Köszvény és csúszól eredő fájdalmak
megszüntetésére legjobb és leggyor-
sabban ható szer a

Rheuma-kenőcs.

Ára 1 és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt,

a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bár-
hol hiedett gyógyszerek kaphatók és
megrendelhetők

Naponta friss csapolásu

sör kapható a

Központi szálloda éttermében

Szíves pártfogást kér
(114.) özv. Latzina Henrikné.



Új fodrász üzlet!

Tisztelettel hozom a közönség tudomására,

hogy a mai napon

Kossuth Lajos utca 18. sz. a.

egy egészen modern

fodrász- és borbély termet

nyitottam.

Huzamosabb idő óta a helyi piacon fenn-
álló elsőrendű üzletekben voltam alkalma-
zásba s így a közönség már ismeri mun-
kásságomat, melylyel eddig is teljes meg-
elégedésre működtem, melyet jövőre még
fokozottabb mértékben ígérek.

Szíves pártfogást kérve vagyok

kész szolgálattal

Bogdanow Milán

108 18-26

fodrász- és borbély.



A híres és közkedveltségnek örvendő K. Impér

128 5-30

„RÉPÁTI“ GYÓGY-SAVANYUVIZ.

A mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.

Elsőrangú gyógyital: emésztési- és vizeleti nehézségeknél, vese-, gyomorbajoknál, gyuladással, hólyag-, vese- és köszvényes bántalmak ellen.

Főuri kedvencz ital! Az előkelő világ bor- és asztali vize.

Dr. Lengyel Béla m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: A K. IMPÉR „RÉPÁTI“ savanyuviz a jók között is a legjobbak közé tartozik, nemcsak mint élvezeti ital kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen, szerencsés összetétele rendkívül dus. Széntartalma következtében megérdemli, hogy a legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

Dr. Purjesz Zsigmond professor a következőképpen nyilatkozik: Bizonyítom, hogy a „RÉPÁTI“ savanyuvizet a nyákhártyák hurutos bántalmai ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

Főraktár Petri Zsigmond és társainál. Kapható minden jobb csemege- és fűszer kereskedésben, ugyszintén elsőrangú vendéglőkben.

Husz korona bevásárlásnál életnagyságu arczkép ingyen a „Reményi“ bazárban.

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban“ egyszerre, vagy a legkisebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után **életnagyságu ingyen arczképet kap**. Minden, még a legcsekélyebb összeg is egy fénykép szelvényével lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az **életnagyságu arczkép**. — Csúpan a diszes papir keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok!

1 drb uri ing . . 85—125 kr.-ig 1 drb selyem esokor . 25 krig. Uri és női Glaccé keztü jótállás mellett 85 kr. 1 drb kávé esze alj-jal 16 kr.
1 „ selyeming . . 130 „ „ gallér (5 réti) 15 „ 1 pár Solingeni evőeszköz 32 „ „ fekete kávé „ 16 „
„ piquet ing . . 130 „ 1 pár kézelő fehér 18 „ 1 drb csiszolt vizes pohár 8 „ 6 drb fehér „Lino“ zsebk. 75 „
„ selyem nyakk. 039 „ „ színes 20 „ „ boros „ 7 „ 1 készl. evőeszer fin. 27 db. 450 k.

A nagyenyedi fegyintézetben kötött női harisnya 25 kr., férfi 19 kr. — ☆ Parfeumok, illatszerek, Kalodont 27 kr., haj-, ruha-, fog- és bajusz kefék, fésű árak, hajtűk, dohány- és pénztárcák, liquer és ivókészletek.

Játékszerek és ajándéktárgyak.

Külön bazár osztályt 8 és 16 kr. és még sok itten fel nem sorolható czikk, olesó árban. — (Női és férfi párisi különlegességek a legnagyobb titoktartás mellett.)

Az életnagyságu ingyen kép a kirakatban megtekinthető.

A Maros-csapói gazdaság Sicilia székely iparczikkek fő bizományi raktára.

126

Figyelni a „Reményi“ bazár czégre. Gróf Lázár-féle palota átjáró udvar 2-ik ajtó.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Elt nagy forgalom csekély haszon!

Legszolidabb árak!

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.